



带着“行家”淘二手车，错不了

菏泽岁末二手车市场逐渐热起来，市民应小心翻新的二手车

片/文 本报记者 董梦婕



岁末购车升温，二手车销量同比大幅增长，据菏泽市商务局统计，截至到10月底，菏泽今年已累计交易二手车18150辆，同比增长118%，交易额17742.88万元。数据显示，低价位二手车销售量比较大，交易较为活跃；二手车交易主力正向低端消费人群扩散，尤其受到首次购车人群的喜爱。

二手车交易的递增在一定程度上也受新车交易量递增的冲击，一些有车族在受到新款车的诱惑后，选择将刚买不久的车辆变现来购买新车，“年轻”的二手车占据交易市场的大半份额，致使二手车市场日渐火爆。

选购二手车 要带着“行家”

11日9时许，位于菏泽市黄河东路的二手车市场已停放几十辆待售二手车，虽然天气较为寒冷，但是仍然有很多市民穿梭在众多二手车之中，精挑细选。

职业司机刘师傅和妻子早早来到二手车市场，希望能在年前“淘”一辆质量不错的二手车。“一辆二手车到底好不好，主要取决于发动机的好坏，发

动机质量在相当程度上能反映二手车的真实价值。”刘师傅讲起鉴别二手车的技巧头头是道，选购二手车时要细看发动机、水箱、汽车内饰的新旧程度。

只见刘师傅围一辆二手车慢慢转了一圈，不时用手在车身轻敲几下，之后坐到驾驶室内启动发动机，感觉车的性能，“先要看看车身是不是做过漆，启动发动机后可以感觉出启动系统和燃油是否有毛病，同时仔细听发动机发出的声音有没有杂音，有细微而短促的撞击声或低沉的轰鸣声的旧车不能买”。

记者看到，到二手车市场选购车辆的市民都是结伴而来，大部分购车市民都带着“行家”把关。“你自己来看车吗？选车最好能和一个懂行的师傅一起来，一些二手车都是维修之后再出售，不懂行的人很难看出车有哪些毛病。”一位销售二手车的车主告诉记者。

部分二手车 “表里不一”

记者了解到，准新车的卖价

和新车差价不是很大，但是仔细核算一下税费价格，还是很划算。而对于新手打算买二手车练车的想法，一位出租车司机孙先生表示完全没有必要，“车技不娴熟的新手买一辆便宜的新车慢慢开就行，买二手车不保险，行车公里都可以调改，大部分二手车都翻新过，很多‘黄牛’从上海北京买回来后，再运回菏泽翻新，喷漆维修后也就是几千元左右。”

很多有计划购买二手车的市民在选购时都有各种各样的顾虑，对于不懂鉴别技巧的消费者来说，二手车的外观新旧成为选购的主要条件，待买回去之后才发现看似崭新的二手车，总是出现各种各样的小毛病。

专业人士称，一些二手车被“黄牛党”收购后，大部分都会经过翻新，经过改头换面后的二手车和新车无异，消费者在选购时要注意查看车的出厂年份和行车公里数，不要被漂亮崭新的外表所欺骗。

“喜新厌旧”换车族 催热二手车交易

二手车交易的递增一定程

度上受新车交易量递增的冲击，一些有车族在受到新款车的诱惑后，选择将刚买不久的车辆变现来购买新车，“年轻”的二手车占据二手车交易市场的大半份额，致使二手车市场日渐火爆。

在交通集团二手车交易市场，随处可见到八九成新的二手车等待交易，“年轻”二手车占据二手车交易市场大半份额。“这辆车年轻，才跑了四万公里，新车所有手续办下来将近8万，现在卖6万多。”一辆较新的比亚迪G3吸引不少人驻足，车主卖力地向市民推荐，称车的质量“没得说”，只是想换车，才低价出售。随后家住单县的市民高翔向车主提出试驾来感受车的性能。

“我是今年刚拿到驾照，车技还不熟，二手车相对较为便宜，想先淘一辆二手车练习开，等以后驾驶技术熟练了，再换一辆好车。”高翔说，选购二手车主要看中二手车的价格优势。

很多“满月”不久的车也加入到二手车的出售行列。“这辆马自达2是今年5月份买的，和新车差不多，才跑了一万多公里。”牡丹区一名市民曹女士正在出售自家的私家车，据其称，由于某些原因急需用钱，所以才想到

将刚买不久的新车低价出售。

春节临近，很多市民将购车纳入“年货”名单，而对于一些车技稍逊的新手而言，较为“年轻”的二手车车况好，价格相对比较优惠，税费齐全，极具吸引力。

5万以内二手车 最为畅销

记者随即采访多位有意向购买二手车的消费者，多数市民心中理想的二手车交易价格在三四万元左右。多位市民表示，车辆只是一个代步工具，看重的是车的质量和性能，品牌其次。

菏泽旧车经纪公司经理李元谈及二手车畅销品牌时说：“现在手里5万以上的二手车并不多，都是售价三四万左右的二手车，价格高的二手车不好卖。”

而“黄牛党”手中的二手车选择性更宽一些，经营二手车买卖的刘先生表示，较为畅销的汽车品牌主要有，奇瑞旗云、夏利、起亚千里马、伊兰特、捷达、比亚迪等，关注二手车市场交易人群多为低消费人群，所以5万以下的车辆最为受欢迎。



页数越来越厚 价格一分不涨

齐鲁晚报·今日菏泽

菏泽人的新闻主干道

全年180元，日均56个版随时征订，上门服务

订报热线：

邮政局订报电话：11185

新闻热线：0530-6330000

菏泽订报热线：5380711

广告热线：0530-6330010